



中共枣庄市委机关报
主流媒体 主流新闻
国内统一刊号：CN37-0038

枣庄日报

今日滕州

2014年12月25日 星期四

农历甲午年十一月初四

ZAOZHUANG DAILY

总第 98 期

D版

新闻热线：5987770 5987771 邮箱：zzrbtzz@163.com

大事小事都代办 农事家事不用愁

滕州精心打造农村社区网格化服务升级版

本报讯 时下,在滕州市广大农村正流传着这样一句顺口溜,“村村建起网格站,大事小事都代办,农事家事不用愁,格格服务到炕头。”这句顺口溜反映的是滕州市目前正在推行的网格化管理后农民真实的心声。

滕州总面积1485平方公里,总人口170万。随着经济社会发展,外出务工经商办企业的人口达30万,空巢老人、留守儿童日趋增多,劳动、就医和吃住行等生活问题也随之出现,“空壳村”问题严重。为破解这一制约农村发展的难题,在推行网格化工作中,该市结合农村实际创新提出居民农事托管、家事托管和民事代办的“两托管一代办”服务模式,既消除了流出人口“后顾之忧”,也丰富了网格化工作内

涵,促进了社会和谐稳定。

“农事托管”实现农村资源全整合。“以前担心回迁上楼责任田咋种,现在好了,把土地托管给社区网格员,年底可以领到分红,比自己种地还划算,俺还可以放心地外出经商。”年末岁尾,滕州市级家镇级社区居民龙敦海数着手里的分红,满脸喜悦。

通过推行农事托管,该市充分发挥了网格化工作站的组织优势,有效聚拢了农民专业合作社的技术、管理和市场资源优势,提高了农业生产组织化、集约化水平和质量效益。目前,全市已组建网格化农事托管服务队1034支,实现了农事托管进网格。

“家事托管”实现农村服务全覆盖。滕州市针对农村红白喜事大操大

办、留守老人儿童生活难等现象,坚持以教育引导群众移风易俗、新事新办为着眼点,依托各农村社区民事调解委员会、红白理事会、妇代会、团支部等网格协管组织资源,成立家事托管服务队。服务队充分发挥农村老党员、老干部、老教师等网格协管员在服务农村发展、服务农民自治中的作用,积极为村民提供矛盾调处、婚丧嫁娶、社会公益等20余项“家事托管”服务。

“民事代办”实现为民服务全天候。针对群众诉求,滕州市坚持以各村“便民服务中心”为依托,明确网格员担任本村“民事代办员”,把与群众生产生活密切相关且能代办的民政优抚、计划生育、合作医疗等事项全部纳入代办服务范围,由网格员统

一到镇便民服务中心进行代办服务。同时,各农村社区网格化工作站均开通“6995”服务热线,公开了网格员姓名、联系方式及代办事项,建立代办承诺、契约化管理等制度,切实方便群众来人、来电、来函等委托代办事项。

滕州市委常委、政法委书记冯再法在谈到该市网格化管理成效时说:“在农村社区推行‘两托管一代办’服务模式,让基层干部找准了服务群众的努力方向,解决了农村居民的后顾之忧。基层群众看在眼里、记在心里,有心事愿与干部倾诉,有难事先找干部帮忙,党群干群关系更密切了。”

(记者 焦兴田 特约记者 曹耀凯 通讯员 褚晓飞)

要闻·简编

2015年春季高考时间是5月9日至10日

本报讯 12月24日,记者从市教育局获悉,截至当日下午17时,2015年高考网上报名工作全部结束。2015年高考分春季高考和夏季高考,报名、考试与录取工作分开进行,允许考生相互兼报。

据了解,2015年的春季高考分为20个专业类别,科目采用“知识+技能”模式,“知识”部分考4科,为语文、数学、英语及专业知识;“技能”部分考专业基本技能。知识考试时间为2015年5月9日至10日,技能考试时间另行通知。

与往年高考不同的是,2015年高考英语将启用全国卷,这意味着去年退出高考行列的英语听力测试将重新恢复。据滕州市第一中学西校区英语学科组组长刘旭敏老师介绍,英语作为一种语言工具,英语的听和说两项技能和读和写同样重要。恢复英语听力考试,是大环境所趋。“全国卷的听力考试难度不是太大,经过正常训练,要比其他题型好做,是一个很好的得分点,也希望同学们能够把握住。”刘旭敏老师说。

另外,从明年开始,我省将调整艺术类提前批次志愿填报和录取方式,艺术类提前批取得两个以上专业合格证的考生可以填报两个顺序志愿,增加考生的录取机会。

(特约记者 王辉)

团中央志愿者工作部调研姜屯镇留守儿童工作

本报讯 12月20日,在滕州市团市委书记崔晖、副书记程俊雅等陪同下,团中央志愿者工作部综合处处长黄英锋率姜屯镇调研留守儿童工作。

黄英锋处长来到姜屯镇留守儿童学校详细调研了青春同行行动留守儿童工作,并对姜屯镇建设寄宿制留守儿童学校的做法给予充分肯定。黄处长还对大学生志愿者服务队与留守儿童结对帮扶情况以及七彩小屋建设及使用情况作了调研了解,并现场向留守儿童捐赠智能复读机等学习用品。

(特约记者 王雪纯)

山东省全民科学素质知识竞赛“网络奖”获奖名单公布

滕州职工杜明泽获第三名

本报讯 近日,山东省首届全民科学素质知识竞赛落下帷幕,我市“山东海特数控机床有限公司”职工杜明泽荣获本次竞赛“网络奖”第三名,是枣庄市唯一获此奖项的人员。

据了解,山东省首届全民科学素质知识竞赛自10月份启动,12月中旬结束。滕州以3000余份纸质答卷和近万人的网络答题人数,为枣庄市荣获此次竞赛“优秀组织奖”做出了突出贡献。

杜明泽是山东海特数控机床有限公司职工,他在网络竞赛中脱颖而出,为枣庄、滕州赢得了荣誉。

(特约记者 赵宁 通讯员 蔡成伟)

滕州为高层次人才健康体检买单

本报讯 为关心关爱广大人才,做好人才培养与发展,日前,滕州市人社局组织处在管理期内的,省市内有突出贡献的中青年专家等16人进行免费健康体检活动。

据了解,此次活动是由枣庄市人才工作领导小组主办,主要对市内处在管理期内的“千人计划”、“万人计划”专家、泰山学者、首席技师、乡村之星、和谐使者、青年科技奖获得者等高层次人才进行免费健康体检。

(特约记者 王雪纯 通讯员 刘凯)

多措并举开展安全隐患排查活动

本报讯 日前,商业行业管理办公室在全系统开展夜间安全隐患大排查、大检查活动,对银座西馆、蔬菜公司等企业进行了夜间突击检查。重点对各单位安全主体责任的落实情况、人员密集场所消防疏散通道、疏散楼梯、安全出口的畅通情况、企业应急预案的制定、培训、备案、演练等情况进行了重点检查。今年以来,商业行业管理办公室突出节假日、八小时以外夜查和白天不打招呼突击检查等多种检查形式,通过全面深入的检查、排查活动,进一步督促企业认真解决安全管理上存在的突出问题和薄弱环节,不断提升安全管理水平。

(通讯员 巩运刚)

翠湖天地小区喜获省级“花园式小区”称号

本报讯 近日,记者从省建设厅获悉,山东省“花园式小区”评选结果揭晓,我市翠湖天地小区喜获省级“花园式小区”荣誉称号。

据翠湖天地润华物业王建介绍,省建设厅自今年10月份便组织评审专家对翠湖天地进行了实地考察,在经过严格的资料审查和专家现场考评后,翠湖天地小区的总占地面积、绿地率、人均中心绿地、设计单位资质、施工单位资格、物业管理等各项指标均达到省级“花园式小区”标准,最终荣膺此项殊荣。

(特约记者 金亮)

“孔子”走进善国幼儿园

12月23日,为继承和发扬中华优秀传统文化,滕州市善国幼儿园举行孔子像揭牌仪式。台湾蒙特梭利教育专家熊桂芬、宝之云教育文化发展中心执行长邢士兰出席了揭牌仪式。该园围绕“立德树人”根本任务,注重加强“善”文化传承培育,通过“日行一善”这一幼教思想道德建设品牌,引领孩子从小拥有善心、树立善念、实践善行,实现人格的优化与完善,从而积善成德,养成高尚的思想品质和良好的道德情操。

(特约记者 杨尚军 摄)



优滋味西点情系留守儿童

12月24日,圣诞节前夕,滕州市优滋味西点房的工作人员准备了价值3000多元的糕点,去看望界河镇中心小学留守儿童。为200余名学生送去了泡芙、红豆千层酥、巧克力麦芬蛋糕等甜点。

(特约记者 王雪纯 摄)

国家将保存你的“纯正滕州话”

本报讯 近日,山东省语言资源有声数据库建设工程启动了。为全面掌握语言国情,加快普通话推广和语言文字信息化建设,抢救、保存衰危的语言及方言并向社会提供语言资源和口头文化资源,国家教育部、国家语委启动了“中国语言资源有声数据库”建设工程。

滕州的调查工作于2014年12月底正式开始,枣庄市语委正式向社会征集滕州话发音人,经过遴选最终确定的发音人,您亲切的乡音将被永久保存。希望热爱滕州话、符合条件的各界人士积极报名参加,争当发音人。热心人请联系当地教育部门。

(特约记者 王辉)

全面推进滕州商贸流通业快速发展 努力打造大商贸大物流大市场格局

滕州市商务局局长 李广耀



为重点,不断加快商贸集群布局,努力打造核心商圈,商贸服务业发展档次不断提升。总投资15亿元的美铭广场建成投入运营,总投资30亿元的红星美凯龙全球家居生活广场已于9月份开业运营,总投资40亿元的德意君瑞国际广场开工建设,总投资12亿元的沃尔玛商业广场、总投资10亿元的中万国际广场等项目快速推进。滕州已成为鲁南地区服务业知名品牌最多、最集中的县(市)。

以提升规模层次为重点,加快推进专业市场群建设

滕州市瞄准鲁南专业市场群建设排头兵的发展定位,积极实施现有专业市场布局调整和整合改造,加快培育建设有区域性影响、专业化经营的大型批发市场。总投资15亿元的伦达国际商贸城建成投入运营;总投资15.4亿元的杏花村嘉善干杂海货市场扩建项目建成投入运营,年交易额突破400亿元,成为全国最大的干杂海货集散地以及信息交易中心、价格形成中心;总投资110亿元的滕州(义乌)真爱商城项目快速推进,成功列入“全国重点培育市场”,建成后将成为辐射苏鲁豫皖边界地区的区域性商贸物流中心和网货产业发展基地;总投资100亿元的兴盟国际商城列入中国市场“百城万亿”增长计划重点培育项目;总投资11.5亿元的国家级食品安全检测中心及专供市场项目集食品质检、研发、加工、仓储、电子商务于一体,创造了由检测服务带动生产基地和专业市场建设的新模式。

今年以来,滕州市紧紧围绕做强“大商贸、大物流、大市场”这一目标,坚持以改革创新为动力,不断创新思路,完善机制,全力提升商贸流通现代化水平,全市商贸物流工作取得了显著成效。目前,全市过亿元专业批发市场达47处,仓储企业发展到13家,各类物流企业发展到46家,已成为鲁南、苏北地区重要的商贸物流中心。在福布斯2013年中国大陆最佳县级城市排行榜中,滕州的货运总量首次超过浙江义乌,位居全国县级第一位。到目前,全市社会消费品零售总额实现230亿元,增长13%。

以提升品牌档次为重点,着力构建大商贸格局

近年来,滕州市抓住省政府加快商贸流通业发展的政策机遇,以品牌建设为抓手,以引进国内外知名品牌

以推动商贸流通转型升级为重点,大力发展电子商务

为推动电子商务产业的发展,加快流通经济产业转型升级,滕州市商务局组建了电子商务科,制定出台了《关于加快电子商务发展的意见》,注册成立了滕州市电子商务协会。目前,滕州市同城购蔬菜配送平台、滕州商城、乐易商城、优正商城、聚物美商城、鲁南装饰大世界商城、美铭之家商城、嘉善商贸网上商城等电商平台相继上线运行;阿里巴巴诚信通、慧聪产业带等区域代理中心已落户滕州;拥有电商园区2家,入驻电子商务企业213家。在省商务厅刚刚公布的首批12家山东省电子商务示范基地中,我市的鲁华农副产品物流中心创业园成功入选,成为枣庄市首家省级电子商务示范基地。目前全市电子商务企业共有1260多家,电商平台33个,1-9月份实现电子商务交易总额8.7亿元,电子商务已发展成为我市经济发展的新引擎。

以发展餐饮及居民服务业为重点,着力推进商贸便民惠民工程

今年以来,滕州市商务局紧紧抓住“促消费、惠民生”这一主线,着重抓好各项商贸便民惠民工作。一是抓好餐饮安全示范创建工作。大力实施“放心早餐工程”,对全市早餐配送企业采取“统一形象、统一管理、统一采购、统一配送、统一价格、统一生产”的“六统一”管理模式,全市便民早餐车投放150余辆,形成了覆盖市区、辐射村镇的配送格局。二是大力

发展家政服务业。加大对我爱我妻、安子新家政、阳光大姐、爱心月嫂、滕州大姐等龙头家政公司的扶持和服务,指导企业提高培训质量和水平,今年已培训家政服务员583名。成功举办滕州市首届母婴护理类家政业务技能大赛,取得了良好的社会效益。目前,我市家政服务企业已发展到170多家,从事家政服务的群众超过2万人,并以每年3000人的速度递增,创造的直接产值超过4亿元。三是大力推进“万村千乡”市场工程。指导供销社超市、丰谷农资公司今年新创建农家店40家、商贸中心3家,目前全市农家店已达1091家,覆盖了全市100%的乡镇和80%的行政村,确保了农民购物的方便、安全、实惠。

以加强行业监督管理为重点,不断优化商贸流通发展环境

积极推进商务诚信建设工作,大力开展“诚信兴商宣传月”宣传活动和创建诚信商贸企业承诺活动,今年新增诚信承诺企业83家。会同有关部门在农资领域、互联网领域、知识产权领域、生产流通领域等四大领域开展了打假专项整治活动,今年共查处案件27起,涉案金额88.1万元。组织开展了报废汽车、二手车市场专项整治,积极推进黄标车提前淘汰补贴工作,目前已淘汰黄标车155辆,补贴85.19万元。加大酒类流通管理,开展了酒类流通专项整治活动,组织专项检查164人次,全市酒类流通备案企业达1193家。

中国体育彩票 CHINA SPORTS LOTTERY

第14151期

中国彩票大奖 领导者

乐透不止 畅活由你

大乐透奖池 11.9 亿

开奖号码: 3.8.26.31.32 + 8.12

中奖信息: 一等奖7注(每注698万元)

专家推荐: 6.9.15.26.29 + 3.11